ОТЧЕТНЫЙ  ДОКЛАД
на  XI областной отчетно-выборной конференции общественной организации
«Тульский региональный союз пенсионеров»                                                                                                                                              

                                                                                               11 ноября  2020 года

     Уважаемые гости, делегаты XI областной отчетно-выборной конференции «Тульский региональный союз пенсионеров» разрешите приветствовать Вас  с началом  ее  работы!
    В отчетном периоде  2017-2020 годах работа  правления  и районных отделений  Союза пенсионеров проводилась в соответствии с уставными требованиями, планом и программой мероприятий деятельности нашей организации. 
     В 2020 году ушла из жизни заместитель председателя правления Союза пенсионеров, Почетный гражданин г.Тула Герасина Эльвира Александровна.
     На президиуме Госсовета Президент В.В. Путин сказал следующее: «В нашем обществе уже давно есть запрос на новую, современную политику в отношении людей старшего возраста. Она должна опираться на дифференцированный подход, на создание условий, обеспечивающих как активное долголетие, так и эффективную поддержку тем, кто действительно нуждается в помощи». 
      И это главный девиз нашей сегодняшней встречи, нашей конференции, которая призвана  подвести итоги большой и серьезной работы, проделанной активом Союза пенсионеров за отчетный период, обсудить задачи и направления  дальнейшей  деятельности, наметить ключевые темы взаимодействия с органами государственной власти, политическими партиями и общественными объединениями.
     ОО «Тульский региональный союз пенсионеров» работает благодаря высокой гражданской  и  личной ответственности руководителей отделений, верности идеям Союза пенсионеров.  Опираясь на энтузиазм и бескорыстность актива удается  сохранить потенциал организации, ее дееспособность, ее становой хребет.   Растет авторитет районных отделений  Союза  в регионе, проводится  множество  знаковых мероприятий, создаются новые первичные организации. 
      Необходимо отметить, что наш Союз за отчетный период накопил солидный опыт, значительно укрепил свой потенциал реальными делами и инициативами, содействовал решению важнейших социальных задач в деле повышения активного долголетия пенсионеров в нашем регионе.
     В настоящее время в рядах организации состоит 12703 члена Союза и 232 первичные организации в 23-х районных и городских отделениях. 
     Для сведения: количество отделений уменьшилось за счет передачи Ленинского района в г. Тула и прекративших деятельность отделений в районах: Заокский, Ефремовский, Каменский, Белевский. Со стороны Союза не было принято необходимого решения вопроса по подбору кадров на руководителей  отделений  в  названных муниципальных образованиях.
     Правление Союза осуществляло свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Законами РФ, Уставом Союза. На заседаниях правления рассматривались следующие вопросы работы Союза:
- о  взаимодействии и  сотрудничестве с управлением Отделения Пенсионного фонда России по Тульской области, Фондом социального страхования, Тульским  отделением партии «Единая Россия»,  Министерством труда и социальной защиты Тульской области, Союзом пенсионеров России, Тульским филиалом ПАО Сбербанк, Филиалом  ПАО «Ростелеком» по Тульской и Рязанской областям и иными общественными организациями;
- о проведении областных фестивалей многожанрового творчества, чемпионатов по компьютерной  грамотности среди пенсионеров, спортивных спартакиад;
-  об участии в избирательных кампаниях региона;
- о проведении мероприятий, посвященных Государственным  праздникам Дню Победы, международному Дню пожилых людей и инвалидов, Дню матери;
- об участии Союза пенсионеров в конкурсах на получение грантов Правительства Тульской области;
- о шефстве Союза над домами- интернатами для инвалидов и престарелых; 
- о создании  отделений  районных  Союза  и т.д.
    Отделение Пенсионного фонда РФ по Тульской области оказывает постоянную организационную и информационную  поддержку по многим вопросам деятельности Союза. Благодаря чему  в практику работы Союза вошли   проведение  видео и аудио конференций на базе ОПФР по Тульской области, что позволяет нашему активу более  оперативно и качественно  выполнять задачи. 
     Участие в заседаниях Координационного Совета Фонда социального страхования и Общественного Совета при Министерстве труда и социальной защиты населения Тульской области помогает   нам вырабатывать свои меры по поддержке  пожилых лиц и пенсионеров  в вопросах поддержания их здорового образа  жизни. 
    В качестве примера приведу, что  трёхстороннее  Соглашение Министерства труда и социальной защиты населения Тульской области, Тульского филиала ПАО Сбербанк и Союза пенсионеров послужило  основанием  для компьютерного обучения пенсионеров.
    Одним из основных направлений работы Союза стала организация бесплатного обучения компьютерной грамотности пенсионеров, популяризация  движения  по овладению компьютерными технологиями для успешной социальной адаптации людей старшего возраста в информационной среде. Руководителем  курсов  по обучению пенсионеров   был  член Союза - Юрий Александрович Соколов.
   За  отчетный период свыше шестисот людей  «серебряного» возраста обучено компьютерной грамотности. Проведены четыре областных чемпионата по компьютерному многоборью, где участвовали пенсионеры из городов Тулы, Донского, Узловой, Суворова, Богородицка, Плавска, Щекино, Новомосковска, Кимовска, п.п.Волово, Теплое и других районов.  Победители  областных соревнований участвовали в  чемпионатах  России в городах Пятигорск, Санкт-Петербург и Киров. 
     При поддержке  Управляющего Отделением ПФР по Тульской области  Н.М.Крайнева  были организованы групповые просмотры соревнований  чемпионатов из г.Санкт-Петербурга и Кирова в режиме  онлайн-трансляции в конференц-зале фонда. 
      На всероссийском чемпионате по компьютерной грамотности в г. Пятигорск  команда  Союза пенсионеров (участники Елена Владимировна Скоропупова г. Узловая  и Адаев Евгений Васильевич г.Тула Советский район) заняла 17-е место из 72 субъектов. 
        Елена Владимировна  Скоропупова, многодетная мать, активистка Союза, заместитель председателя правления Узловского отделения является делегатом нашей конференции. А пресс-секретарь Союза пенсионеров - Адаев Евгений Васильевич на чемпионате в г. Киров  в 2019 году занял личное 11 место среди 164 участников. 
       Хочу отметить, что расширяется площадка проведения чемпионатов по компьютерному многоборью. За последние два года  они проводились и в районных отделениях г.г. Богородицка и Новомосковска. 
       И результатом работы актива Союза, руководителя команды участников Адаева Е.В. стала победа Тульской области в июле 2020 года на Х1 Всероссийском чемпионате по компьютерному многоборью среди пенсионеров, проводимом впервые в связи с пандемией в режиме Онлайн. Команда туляков в составе четырех человек: (Егорова Людмила Ивановна и  Шеин Николай Григорьевич из г. Тула, Мосолов Сергей Николаевич из Богородицка и Шаталова Елена Николаевна из Донского)  заняла первое место  в  России.
       Союзу пенсионеров в подготовке чемпионатов и их проведении оказывает партнерскую поддержку Тульский Государственный Педагогический Университет им. Л.Н.Толстого, направляя волонтеров из числа студентов на  соревнования по компьютерному многоборью.
[bookmark: _GoBack]     Отдельные члены Союза участвуют во   Всероссийском  конкурсе «Азбука Интернета». 
      На   базе Тульского филиала Центрального банка РФ уже четыре года проводятся  занятия по обучению пенсионеров финансовой грамотности. Занятия очень востребованы пожилыми людьми.
      Привлекают    внимание пожилых людей программы по здоровому образу жизни, правильному питанию.  
      Вместе с тем, Союзу необходимо  активизировать работу по набору слушателей на курсы компьютерной грамотности, чтобы  обучение пожилых людей  приобретало   все более  массовый характер  среди пожилых людей «серебряного возраста» нашей области.
     Должен отметить, что 2020 год   проходит под знаком  празднования 75-летия Победы Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г.
     Под этим  девизом проходили наши чемпионаты, шахматные  турниры, фестивали, выставки декоративно-прикладного творчества, встречи с ветеранами  и  участниками  войны.
     Ежегодно Союзом при содействии Министерства культуры Тульской области и Центра народного творчества ГУК  ТО «Объединение центров развития культуры»  проводятся  областные  фестивали песенного творчества,  в которых  за отчетный период  приняли  участие самодеятельные артисты из муниципальных образований с общим количеством свыше 1400 человек.  Этому мероприятию, подобного и равного  нет нигде. Последние  два года фестивали  проводились  на сцене ГУ ТО «Областной центр молодежи», более 22-х муниципальных образований представляли коллективы людей старшего поколения со всей области. 
[bookmark: _Hlk34842172]       Хочу отметить, что в Союзе созданы вокальные ансамбли из состава членов  первичных организаций в отделениях Суворовское - «Злата Русь», Узловское - «Брусяночка», Советское - «Ретро-Стар», Рассветовское - «Надежда».  
       Из 36 творческих коллективов, отобранных жюри в жанрах вокально-хоровом, инструментальном, художественном чтении – лучшие  коллективы, солистов, чтецов стали участниками заключительного концерта, который состоялся 4 мая 2019 года в концертном зале Тульской областной филармонии. По итогам конкурса лауреаты  и дипломанты в номинации были награждены дипломами  и  ценными подарками. Партия «Единая Россия» поддержала наше мероприятие, наградив  лауреатов подарками.  Фестивали посвящаются  празднованию Дня Победы и главная их цель – популяризация хорового пения,      поддержка и развитие национальных хоровых  традиций, повышение статуса пожилого человека в творческом, культурном и социальном развитии страны. 
     Народный хоровой коллектив «Весновей» (руководитель Теплякова Марина Викторовна)  и народный хор г.Щекино (руководитель Грищенко Вячеслав Михайлович) участвовали в Межрегиональном конкурсе хоровых коллективов пенсионеров России   «Поединки хоров»  в 2018 - 2019 годах и были награждены  Дипломами. 
      При поддержке Министерства культуры Тульской области и непосредственном участии Центра народного творчества ГУК ТО «Объединение центров развития культуры» впервые в нашем городе с 15 августа по 30 сентября 2020 года был проведен IX областной многожанровый онлайн-фестиваль  творчества людей старшего поколения «Творчество без границ». Фестиваль был посвящен празднованию Дня пожилого человека.Участниками фестиваля  были люди старшего поколения  438 человек из  21 муниципального образования Тульской области. 
    Ролик об этих мероприятиях  вам  будет представлен для просмотра. 
    С большим удовольствием расскажу о   ежегодном  проведении  турниров по шахматам, шашкам как в районных отделениях (Тёпло-Огарёвское, Донское, Суворовское, Советское, Привокзальное и других), так и областных. «Шахматы в особенности  полезны для  людей пожилого возраста. Это как гимнастика для ума» - поделился Виктор Иванович Тюрин, приехавший на соревнования в составе команды  из Ефремова. «Золотой призер» первенства 2019 года Степан Николаевич Коровкин из Суворова играет в шахматы с 15 лет.
    Более десяти лет назад  наш Союз принимает участие в выполнении   социальной  программы «Дом, в котором ты живешь», которая направлена на организацию шефства над домами-интернатами. С тех пор закреплены районные, городские отделения Союза  Дубенским, Первомайским и Северо-Агеевским  домами-интернатами.  Шефы регулярно  посещают своих подшефных с концертными программами, подарками, выезжают с концертными программами в отдаленные деревни. Отделения: Суворовское  вокальный ансамбль «Злата Русь»,  Щекинское  с вокальной группой под руководством Грищенко Вячеслава Михайловича, Советское отделение с группой «Ретро-Стар»  под руководством  Куанышевой Лидии Евгеньевны посещают Узловские  Общество инвалидов и профилакторий «Ветеран». 
     В текущем году Союзом пенсионеров  России оказана благотворительная помощь ГУ ТО «Дубенский  дом-интернат для  престарелых и инвалидов» в сумме 30 тыс.рублей. С вручением  цветного телевизора, концертной программой группы «Ретро-Стар», сладкими подарками, организацией чаепития члены правления Союза совместно с председателем Дубенского отделения  Ириной Николаевной Романовой посетили  проживающих в доме-интернате.
        В качестве наглядных примеров патриотического воспитания, формирования  общечеловеческих ценностей, солидарности поколений, создания положительного образа старости в глазах молодежи, передачи опыта, знаний, традиций можно привести работу в этом направлении районных отделений: Киреевского, Донского, Привокзального, Куркинского, Пролетарского, Советского, Суворовского, Плавского, Арсеньевского, Одоевского, Алексинского, Ясногорского, Дубенского, Щекинского, Чернского и других.  
     А заместитель председателя Донского отделения - пишет стихи, прекрасная солистка Ольга Ивановна Морозова,  рукодельница проводит мастер-классы по приготовлению эксклюзивных блюд, выступает в образовательных учреждениях  с концертными программами, с лекциями  по патриотическому воспитанию подростков и многими  иными  делами.  И таких,  как она,  в нашем Союзе немало.
     В районных отделениях проведено большое количество массовых мероприятий, посвященных 100-летию комсомола (г.Тула, Донской, Новомосковск, Узловая, Киреевск, Суровов, Плавск, Арсеньево, Одоев, Щекино и другие). При  тесном взаимодействии с муниципальными образованиями в  Куркинском  отделении (Храименкова Лидия Викторовна) совместно с методистами районной библиотеки  пенсионеры Союза проводят  работу по сбору данных об истории населенных пунктов, а также «Ушедших» населенных пунктов по теме «Живи и помни», принимают участие в создании памятника ушедшим деревням. И памятник поставлен. Он несет большое смысловое значение: за каждой деревней, за каждой точкой на карте – судьбы людей. Это места Куликовской битвы. 
     В Киреевском отделении (председатель Юрий Александрович Успенский) в контакте с Администрацией г.Киреевска составляется «Биографический словарь», включающий в себя имена людей, чьи  трудовые и ратные подвиги, станут примером поколениям на века. Словарь охватывает период от Древней Руси до окончания ХХ века и в него включено уже более  двухсот имен. Нынешнее село Дедилово – это истоки создания   Древней Руси – Дедославль.
     Все большее количество отделений  подключается  к движению любителей скандинавской ходьбы. Наиболее массовый характер оно приобрело в нашем областном городе, конечно, здесь и возможностей больше. Как результат, количество пожилых людей, увлеченных скандинавской ходьбой выросло вдвое.
     За отчетный период Союзом совместно с Министерством  спорта Тульской области при финансовой поддержке  Министерства по труду и социальной  защиты населения, партнеров и спонсоров  организованы и проведены четыре областные спартакиады среди пенсионеров по шести видам спорта.   
     Для подготовки к областным соревнованиям в Отделении Пенсионного фонда России  по  Тульской области в июне 2017 года была проведена видеоконференция с участием областных  руководителей  по спорту. Такое внимание к данному мероприятию позволило повысить  ответственность при подборе  кандидатов для поездки в г.Пенза, где  тульская команда заняла 17-е место  из  72 регионов, а в личном первенстве  участники команды Виктор Иванович Чкунин – серябрянаую медаль по пулевой стрельбе, Жанна Калашникова -  бронзовую медаль по плаванию –.
В соревнованиях  на муниципальном уровне  ежегодно принимают участие  около 300 любителей здорового образа жизни старшего поколения, в состязаниях на региональном  этапе, проводимых  в г.Новомосковск  - около 200 участников из 19 муниципальных образований. Мероприятия  областных спартакиад поддерживают  руководители  Администрации г.Новомосковска, главы муниципальных  образований области. 
      И первые победы туляков: в 2018 году наша команда из 9человек в  V Спартакиаде пенсионеров  России в г.Новосибирск  заняла  9-е место из 74 регионов и  3-е место в ЦФО, а участница Ольга Николаевна Крахмалюк  в личном первенстве по пулевой стрельбе завоевала серебряную медаль. Следует отметить, что команда участников  проводит  тренировки перед спартакиадой на стадионе в г. Новомосковске, предоставляемом Союзу  на безвозмездной основе. А Крахмалюк Ольга Николаевна  - тренер тульской команды  уже  четыре года.
      Хотелось бы поведать гостям и делегатам о таком прекрасном мероприятии, которое проводится как  в районных отделениях, а также на городских и областных  - это выставки декоративно-прикладного творчества наших членов Союза. Их мастерством приходится восхищаться, чудесные  картины, исполненные бисером, красками, вышиты  гладью и крестом, плетение из лент, куклы и их наряды, новогодние украшения…Глаз не отвести. Все могут женские руки! Фантазия  наших женщин воплощается  в нерукотворны плетениях  бисером. Шестой год проводится областная выставка декоративно-прикладного творчества  пенсионеров Союза, круг ее участников ежегодно увеличивается. На подведении итогов выставки награждаются  победители конкурса и участники, выступают самодеятельные коллективы районных отделений, чтецы.
      Необходимо отметить, что в процессе подготовки и реализации  областных, районных и всероссийских проектов, вне зависимости от их направленности, принимали участие и поддерживали наши  постоянные помощники, партнеры: Отделение Пенсионного фонда России по Тульской области, Министерство труда и социальной защиты населения Тульской области,  Общественная палата Правительства Тульской области, Тульское отделение партии «Единая Россия», ПАО Ростелеком Тульской и Рязанской областей, Тульский филиал ПАО Сбербанк. 
      Особую благодарность от пенсионеров Союза выражаем спонсорам за финансовую помощь на  проведение областных мероприятий, на экипировку и оснащение команд спортсменов, а также участников  других соревнований. 
       Это:  ООО «Газпром межрегионгаз», ООО «Центртоннельстрой», ООО «ГазАльянс»,  Депутат государственной Думы Афонский И.В. «Земляки».  Все названные в докладе мероприятия, проводимые Союзом для выполнения программы «За активное долголетие», «Повышение качества жизни людей пожилого возраста», «Старшее поколение» не были бы осуществлены в полной мере, а участники состязаний не  смогли бы достойно представлять город-герой Тулу на Всероссийских мероприятиях без их финансовой помощи, направленной на приобретение спортивного снаряжения с нанесением логотипов Тульской области, доставку спортсменов и  участников фестиваля в аэропорты, на  проведение совещаний  с активом по итогам работы, изготовление флагов и иной сувенирной продукции.  За четыре года на эти цели получено 435.6тыс.рублей.
       В течение 2017-2020г.г. Союзом  пенсионеров  были разработаны и одобрены  Министерством  труда и социальной защиты населения  Тульской области проекты грантов по программе  «Повышение качества жизни людей пожилого возраста»: май 2017г. – 998,9 тыс.рублей,  август 2018г. – 750,0тыс.руб.,  май 2019г. - 929,8тыс.рублей, сентябрь 2020г.- 197,6тыс.рублей. Сроки  выполнения  календарных мероприятий гранта  рассчитаны  на  8-9месяцев. Денежные средства грантов освоены в полном объеме только  на мероприятия календарных планов, которые успешно реализованы.
       За счет средств гранта  и благотворительной помощи расходование средств на оплату труда  аппарату Союза пенсионеров не производилось. Информация об использовании полученных средств и их расходовании  будет изложена в докладе ревизионной комиссии.
      Союз пенсионеров в своей деятельности активно пропагандирует символику  ООО «Союза пенсионеров России»,  нашей организации. Флаги  Союза пенсионеров России присутствуют на проводимых областных мероприятиях. Для районных отделений изготовлены  рекламные таблицы.
     Активом районных отделений  проводится разъяснительная работа среди населения, организовываются конкурсы, выставки, встречи поколений, готовят к выпуску книги памяти,  привлекая к этой работе молодое поколение. Особенно хотелось бы отметить  отделения  Союза города Тулы: Советское, Пролетарское, Привокзальное, Новомосковское, Суворовское, Киреевское, Куркинское, Донское, Тепло-Огаревское, Узловское, Воловское, Щекинское, Плавское.  Привокзальное отделение еще «молодое», но  мобильное, активное с наибольшим количеством первичных организаций. 
      Работа правления Союза и районных отделений направлена на повышение общей культуры, поддержание творческих интересов пенсионеров и пожилых людей к духовной  жизни, вовлечение их в досуговую деятельность, на организованное посещение спектаклей Тульского  академического театра драмы, концертов областной филармонии, музеев Тулы  и Тульской области.         В результате за отчетный период  состоялось свыше четырех тысяч посещений учреждений культуры пенсионерами г.Тулы, Щекинского, Суворовского, Куркинского, Ленинского, Узловского  и других районов. Только при поддержке регионального отделения Партии «Единая Россия»  для  районных отделений Союза организовано  более трехсот  экскурсий по ознакомлению  с достопримечательностями и  культурными центрами области, как музей-усадьба «Ясная поляна», музей-заповедник В.Д.Поленова, Богородицкий дворец-музей, музей оружия, Художественный музей, в  которых приняли участие  свыше  5000 пенсионеров. 
      В отчетном периоде Союз пенсионеров  и его структурные подразделения  осуществляли  повседневную деятельность в соответствии с Уставом, планом основных мероприятий  и  планами  районных отделений. Готовили  и сдавали отчеты в фонды, налоговые органы, министерство соцзащиты, органы Росстата.
     В начале 2018 года наши районные отделения приняли активное участие в избирательной кампании  по выборам  Президента России, поддержали кандидатуру В.В.Путина.
     В феврале 2018 года  пенсионеры Союза приняли участие в общероссийской акции «Россия  в моем сердце», которая прошла по всей стране. Люди вышли поддержать наших олимпийцев и почтить память о героях, которые сражались в годы Великой Отечественной войны. Акция совпала с датой  празднования  75-летия победы в Сталинградской битве.
      Идея акции: Россияне поддерживают друг друга, и наша сила – в нашей памяти, в единстве народа, особенно в трудное для страны  время.
     Районные организации принимают самое активное участие во многих акциях, Государственных праздниках, кульминацией которых стала всероссийская акция «Бессмертный полк».  Наш девиз:  «С помощью простых будничных дел помочь людям старшего возраста в полной мере раскрыть свой потенциал, продлить физическое и духовное долголетие». Руководители и активисты  районных отделений Союза  участвуют в работе  общественных советов, комиссий, штабов и рабочих групп  в муниципальных образованиях.
    Председатели районных отделений: Советского – Перерушева Валентина Кирилловна  занесена на Доску Почета Советского Территориального округа г.Тулы,  Пролетарского – Павлова Надежда Александровна в связи с юбилейной датой со дня рождения награждена медалью Главы Администрации г.Тулы; Привокзального – Баландина Татьяна Васильевна «За вклад в развитие местного самоуправления», Почетными грамотами  глав муниципальных образований награждены председатели отделений:  Воловского – Труфанова Светлана Сергеевна, Суворовского – Савина Зоя Ивановна, Донского  - Петренко Алевтина Михайловна.
      За профессионализм, ответственность  и инициативность в деле содействия в организации и проведении социально-значимых мероприятий Тульской области наш Союз награжден Благодарственным письмом Губернатора Тульской области в 2017 году.
      Почетной грамотой Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации  в 2018 году отмечена активная многолетняя работа Союза, направленная на улучшение качества жизни пенсионеров и защиту их интересов.
      В  январе 2021 года  наша  Общественная организация «Тульский региональный союз пенсионеров» будет отмечать 25 лет со дня образования.     25 лет – это убедительный  повод обратиться к первым страницам истории нашей общественной организации. Это  время славных свершений, упорного труда и накопленного опыта, а главное – крепкая команда единомышленников. Все это позволяет нам с уверенностью смотреть в будущее и ставить большие цели, которых мы непременно достигнем.
       Новому составу правления - пожелания инициативы, активности и положительных результатов в решении поставленных задач.


     

